

深刻理解“两个结合”的重大意义

——论学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上重要讲话

■ 人民日报评论员

中华优秀传统文化是我们党创新理论的“根”，“两个结合”是推进马克思主义中国化时代化的基本途径。习近平总书记在文化传承发展座谈会上发表重要讲话，深入阐释“两个结合”的重大意义，对于我们更好担负起新的文化使命，不断推进马克思主义中国化时代化，在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，意义重大，影响深远。

马克思主义深刻改变了中国，中国也极大丰富了马克思主义。我们党之所以能够领导人民在一次次求索、一次次挫折、一次次开拓中完成中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务，根本在于坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，不断推进马克思主义中国化时代化。特别是新时代以来，我们党坚持“两个结合”，勇于进行理论探索和创新，以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，取得重大理论创新成果，集中体现为

亲仁善邻等，同科学社会主义价值观主张具有高度契合性。相互契合才能有机结合。要深刻认识到，“结合”的结果是互相成就。“结合”不是拼盘，不是简单的物理反应，而是深刻的化学反应，造就了一个有机统一的新文化生命体，让马克思主义成为中国的，中华优秀传统文化成为现代的，让经由“结合”而形成的新文化成为中国式现代化的文化形态。要深刻认识到，“结合”筑牢了道路根基。只有立足波澜壮阔的中华五千多年文明史，才能真正理解中国道路的历史必然、文化内涵与独特优势。“结合”让中国特色社会主义道路有了更加宏阔深远的历史纵深，拓展了中国特色社会主义道路的文化根基。中国式现代化赋予中华文明以现代力量，中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴。要深刻认识到，“结合”打开了创新空间。“结合”本身就是创新，同时又开启了广阔的理论和实践创新空间，让我们掌握了思想和文化主动，并有力地作用于道路、理论和制度。更重要的是，“第二个结合”是又一次的思想解放，让我们能够在更广阔的文化空间中，充分运用中华优秀传统文化的宝贵资源，探索面

向未来的理论和制度创新。要深刻认识到，“结合”巩固了文化主体性。马克思主义的中国篇章是中国共产党人依靠自身力量实践出来的。历史和实践告诉我们，只有植根本国、本民族历史文化沃土，马克思主义真理之树才能根深叶茂。创立习近平新时代中国特色社会主义思想就是这一文化主体性的最有力体现。

不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章，是当代中国共产党人的庄严历史责任。习近平新时代中国特色社会主义思想，科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，坚定历史自信、文化自信，坚持古为今用、推陈出新，把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来、同人民群众日用而不觉的共同价值观念融通起来，赋予了科学理论鲜明的中国特色，夯实了马克思主义中国化时代化

的历史基础和群众基础。实践充分证明，“第二个结合”是我们党对马克思主义中国化时代化历史经验的深刻总结，是对中华文明发展规律的深刻把握，表明我们党对中国道路、理论、制度的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度，表明我们党在传承中华优秀传统文化中推进文化创新的自觉性达到了新高度。

当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新，改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有，世界百年未有之大变局深刻变化前所未有，提出了大量亟待回答的理论和实践课题。我们要更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来，坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”，继续推进马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，使马克思主义呈现出更多中国特色、中国风格、中国气派，续写马克思主义中国化时代化新篇章，让马克思主义在中国大地上展现出更强大、更有说服力的真理力量。

（新华社北京6月6日电）

教育部：
坚持师德违规“零容忍”

新华社北京6月6日电（记者杨湛菲）教育部要求各地各校强化师德学习教育，坚持师德违规“零容忍”，将个别“害群之马”坚决清除出教师队伍。

这是记者6日从教育部召开的师德师风建设工作推进暨师德集中学习教育启动部署会上了解到的信息。

教育部部长怀进鹏在会议上表示，截至目前，教育部已累计曝光12批86起违反教师职业行为准则的典型案例。今年全面推开教员工准入查询制度，各地各校要做到入职教职工查询全覆盖。这标志着师德违规黑名单制度全面建立，对出现严重师德违规人员实施教育全行业禁止进入。

教育部提出，坚持师德师风第一标准，在师范生培养、新教师入职教育和在职教师轮训中，把师德师风作为首要课程和必修内容。在各级各类教师管理中，将师德师风作为教师招聘引进、职称评审、岗位聘用、导师遴选、评优奖励、聘期考核、项目申报等工作的首要要求。

同时，教育部还要求，坚决维护教师正当权益，对不实举报和污名化等行为，将会同相关部门坚决予以查处，坚决维护教师职业形象，提振师道尊严，营造全社会尊师重教良好氛围。

农发行安排1100亿元信贷资金 全力支持夏粮收购

据新华社北京6月6日电（记者郁琼源）记者6日从中国农业发展银行获悉，目前，农发行已安排1100亿元信贷资金用于夏粮收购。截至6月5日，累计投放夏季粮油收购贷款69亿元，切实做到“钱等粮”。

农发行相关负责人表示，全行上下要及时安排信贷资金，统筹支持好政策性收储和市场化收购，确保不因农发行资金供应不及时导致出现“卖粮难”和“打白条”问题，切实保障农民种粮收益。

天舟五号货运飞船完成与空间站组合体再次交会对接

新华社北京6月6日电（李国利 邓孟）记者从中国载人航天工程办公室了解到，前期撤离空间站组合体、已独立在轨飞行33天的天舟五号货运飞船，于6月6日3时10分，完成与空间站组合体再次交会对接。目前，空间站组合体状态良好，后续将按计划开展各项工作。

广告·热线：66810888

中国移动 | 移动云

游戏一定要高配置？ 移动云 云电脑

云电脑支持智能电视或机顶盒登录

家庭网络、海量资源、影音娱乐，畅快玩，不设限！

家庭网络 + 海量资源 + 影音娱乐



<https://ecloud.10086.cn>

广告



欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

周六、周日照常办理业务



临高金牌港开发区东作业区港口现状码头修复及加固工程项目海域使用权挂牌出让公告

根据《中华人民共和国海域使用管理法》《海南省实施<中华人民共和国海域使用管理法>办法》和《海南省海域使用权审批出让管理办法》及相关法律法规规定，经临高县人民政府批准，临高县行政审批服务局决定以挂牌方式公开出让临高金牌港开发区东作业区港口现状码头修复及加固工程项目海域使用权。现将有关事项公告如下：一、宗海基本情况：

项目名称	用海位置	用海类型	用海性质	用海方式	用海面积（公顷）	用海期限（年）	挂牌起始价（万元）	竞买保证金（万元）
临高金牌港开发区东作业区港口现状码头修复及加固工程项目	临高县博厚镇大老村西侧、红牌岛东北侧海域	交通运输用海	经营性	港池、蓄水等	14.3146	20	126.86	38.058

二、交易方式：根据受让方征集情况，确定交易方式，若只征集到一名意向受让方，采取挂牌方式交易；若征集到两名及以上意向受让方，采取现场拍卖方式交易。三、竞买人资格与要求：中华人民共和国境内的法人、自然人或其他组织满足条件的均可报名参加竞买（除法律法规另有规定的除外），申请参加竞买者须提出书面竞买申请，并按照要求提供相关材料。四、保证金缴纳：以2023年7月6日17:00前到账为准，保证金账户名称：海南省公共资源交易服务中心；开户行：建设银行海口国兴大道支行；账号：46050100253700000245。

五、挂牌文件获取方式：申请人可于2023年7月6日前到海口市蓝天路国中洋公馆1B802室咨询和购取挂牌出让手册，并按要求报名参加竞买。六、公告、报名、挂牌期报价、现场会时间及地址：（一）公告时间：2023年6月7日至2023年7月6日；（二）报名时间：2023年6月

海南新兴港4号门机防腐工程 招标公告

项目名称：4号门机防腐、钢结构、机房泡沫板更换、机房顶部钢板整体更换、行走钢板生锈补焊、行走台车架螺栓更换、平台、所有栏杆、变幅大拉杆脚踏板更换、修理工程（材料由乙方负责）。

投标人资格要求：投标人需为国内注册独立企业法人，具备资质证书单位。

报名时间：2023年6月7日至2023年6月14日

联系人：管文琨 15848324550

招标人：海南新兴港务有限公司

2023年6月7日

关于邀请参与可行性研究报告 编制服务的公告

我司现需向社会公开，择优选定海口市琼山区热带花卉产业园项目一期可行性研究报告编制服务单位。请有意向的单位自公告发布之日起三个工作日内携带法人授权委托书、被委托人身份证件以及业绩实力等相关材料到我司报名了解详情，以便我司开展遴选工作，确定拟邀请对象。截至2023年6月9日中午12:00，停止报名，逾期不受理。

联系地址：海口市秀英区南海大道266号海口国家高新区创业孵化中心2单元7楼海口美丽村庄投资有限公司

联系方式：伍工 68617692

海南奕华拍卖有限公司拍卖公告

（第202301期）

受委托，定于2023年6月15日10:00在本公司拍卖大厅公开拍卖：海南某实业公司100%股权。该公司主要资产为位于澄迈县金江镇金马大道西侧47651.65平方米的国有城镇住宅用地使用权，公司其他债权债务由原股东负责在交付前清理完毕。（详情以竞买协议为准）

※标的物起拍价：1.42亿元。

※上述标的物按现状整体拍卖，委托方提供相关过户手续。※有意者请于2023年6月14日16:00前到本公司了解详情并办理相关竞买手续，同时交纳竞买保证金人民币2000万元（以款到账户为准）。

联系电话：36683188 15607500088

地址：海口市人民大道53号国际大厦北六楼

《海口江东新区国际综合服务组团控制性详细规划》 JDZH-09-C04 地块规划修改必要性公示启事

为尽快推进安居房项目建设工作，结合项目建设需要，我局拟按程序启动《海口江东新区国际综合服务组团控制性详细规划》JDZH-09-C04规划修改工作。根据相关文件要求，为广泛征询社会公众及周边利害关系人意见，现按程序对JDZH-09-C04地块规划修改必要性进行公示启事。1.公示时间：7个工作日（2023年6月7日至2023年6月15日）。2.公示地点：海口市人民政府门户网站（<http://www.haikou.gov.cn/>）、海口江东新区管理委员会官网（<http://idxq.haikou.gov.cn/>）、海南日报、海口日报、项目现场。3.公示意见反馈方式：（1）电子邮件请发送至：hksjdgj@163.com；（2）书面意见请邮寄到海口市美兰区兴洋大道181号，海口江东新区管理委员会规划统筹部，邮政编码：571127；（3）意见需在公示期限内反馈，逾期视为无意见。4.咨询电话：65686639，联系人：胡工。

海口江东新区管理委员会 2023年6月7日